

ИНТЕНСИФИКАЦИЯ — МАГИСТРАЛЬНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА

С ОБЛАСТНОГО СОБРАНИЯ ПАРТИЙНОГО, СОВЕТСКОГО, ПРОФСОЮЗНОГО И КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА СОВМЕСТНО С ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ

Вчера в Бресте, в Доме политического просвещения, состоялось собрание партийного, советского, профсоюзного и комсомольского актива области с участием представителей трудовых коллективов, посвященное вручению Почетной грамоты ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за достижение наилучших результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании, успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупки продуктов животноводства в зимний период 1983—84 года.

В президиуме собрания первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии Н. Н. Слюньков, члены бюро обкома КПБ Е. Е. Соколов, В. В. Григорьев, Л. Д.

Брызга, В. И. Бурский, А. А. Зеленовский, И. М. Калилец, И. К. Красцкий, М. И. Манюк, Л. М. Мартысюк, А. П. Саенко, В. П. Самович, В. Г. Черныш, кандидат в члены бюро обкома КПБ С. Ф. Омелюк, инспектор ЦК КПБ Э. И. Наготко, заместители председателя облисполкома Г. М. Кулик, О. Л. Панкова, руководители партийных и советских органов городов и районов области, передовики производства, колхозов и совхозов, предприятий и организаций областного агропромышленного объединения, знатные животноводы.

Собрание открыл первый секретарь областного комитета партии Е. Е. Соколов.

Единодушно избирается почетный президиум в составе Политбюро Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем К. У. Черненко.

Слово предоставляется члену Президиума Верховного Совета СССР, первому секретарю ЦК Компартии Белоруссии Н. Н. Слюнькову.

Этот период увеличился на 109 килограммов, средний вес одной головы крупного рогатого скота, проданного государству, — на 43, свиней — на 12 килограммов. По приросту закупок мяса и молока за 8 месяцев вы опередили Гродненскую область.

Все мы радуемся, что усилили трудящихся брестчины по наращиванию производства и закупок животноводческой продукции получили достойную оценку. Наряду с областью победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании признаны и награждены Почетными грамотами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ Брестский и Жабинковский районы, коллективы колхоза-комбината «Память Ильича» Брестского района, колхозов имени М. И. Калинина Дрогичинского, «40 лет Октября» Ивановского, «Восход» и «Россия» Каменецкого, имени М. В. Ломоносова Ляховичского, «Осенний» и совхоз «Параховский» Плинского районов, Малоритского районного производственного объединения по производственно-техническому обеспечению сельского хозяйства.

Позвольте от всей души поздравить всех из этой замечательной трудовой победой, пожелать им новых больших успехов в выполнении Продовольственной программы.

Почетная грамота, которой удостоена область, — это награда ее людям, тем, кто с полной самоотдачей трудится на ударном фронте, каким является для нас животноводство.

В вашей области и за ее пределами сегодня хорошо известны имена тысяч и тысяч передовиков и новаторов сельскохозяйственного производства, которые прославили себя добросовестным трудом, достижением высоких результатов в работе. Среди них операторы машинного доения коров Лидия Дмитриевна Брызга и Галина Федоровна Скажун из колхоза им. Жданова Брестского района, скотник по откорму крупного рогатого скота Николай Владимирович Косач из колхоза «Путь и коммунизму» Лунинецкого района, операторы по выращиванию и откорму свиней Леонид Михайлович Максимчик и Алексей Владимирович Плешко из колхоза «Новая жизнь» Ляховичского района, чабан Павел Аксентьевич Жущма из колхоза «Светлый путь» Ивановского района, птичница Барановичской птицефабрики Надежда Ивановна Ивашко, звеньевой по заготовке кормов Михаил Федорович Рабрович из совхоза «Возрождение» Генцевичского района, машинисты кормоцеха Николай Иванович Петринчик и Николай Петрович Астапук из совхоза «Беларусь» Жабинковского района, слесарь по обслуживанию фермского оборудования Малоритской райсельхозтехники Иван Иванович Домбровский и многие, мно-

гие другие замечательные трудящиеся области.

Их опыт, их трудовой пример — наше бесценное достояние. Разрешите выразить им, всем, кто самоотверженно работает над выполнением обязательств по увеличению производства животноводческой продукции, нашу горячую благодарность и признательность.

Похвально, что успех, достигнутый в ходе зимовки скота, вами закреплён и приумножен в пастбищный период. Это позволило области досрочно, уже в августе завершить выполнение плана девяти месяцев по продаже государству молока и мяса. Спасибо вам, товарищи, за это большое трудовое достижение!

Надеюсь, сделанное и достигнутое вами не вызовет у кадров области ни тени зазнайства, тем более самоуспокоенности. Мы считаем, что взятые рубежи — лишь начало. Неплохо, но все же только начало той большой работы, которая требуется от нас сегодня по превращению в жизнь курса партии на достижение максимально высоких конечных результатов во всех отраслях народного хозяйства.

Все, как говорят, познается в сравнении. Давайте, вооружившись цифрами и фактами, вместе поразмыслим над вопросом, в полной ли мере соответствуют сегодня ваши достижения вашим реальным возможностям. Возьмем такой показатель, как наличие основных производственных фондов. В Гродненской области их приходится на 100 гектаров сельскохозяйственной земли, в Брестской — 138 тыс. рублей.

А вот что касается отдачи этого потенциала, то у ваших соседей в прошлом году в расчете на 100 гектаров угодий произведено продукции на сумму 61 тыс. рублей, а у вас — только на 56 тыс. рублей. Значительно ниже у вас реализация мяса на 100 гектаров сельскохозяйственной земли. За восемь месяцев текущего года реализовано в Гродненской области 127,7 центнера, а у вас — 97. Отстае вы также по продуктивности дойного стада.

В области активно ведется работа по индустриализации животноводства. У вас построено 34 крупных современных комплекса. К сожалению, в прошлом году только совхоз-комбинат «Мир» Барановичского и колхоз «Россия» Лунинецкого районов обеспечили получение на комплексах продукции на уровне проектов. Все остальные не выведены на запланированные мощности. Не произошло существенных изменений и в этом году. В январе — июне удой от коровы в целом по области увеличился на 61 килограмм, а на комплексах — всего на 34 килограмма. На них расход кормов на производство центнера молока возрос на 17 процентов, на получение одного центнера привеса крупного

рогатого скота — почти на 6 процентов.

Мы просили бы вас глубже изучить причины такого положения, устранить имеющиеся недостатки и упущения, показать пример по-партийному делового отношения к решению задачи повышения результативности работы животноводческих комплексов.

Еще раз хотел бы привлечь внимание кадров области к проблеме использования мелиорированных площадей. Они у вас составляют более полутора миллиона гектаров, или 41 процент всех сельскохозяйственных земель. Приходится констатировать, однако, что вы пока не научились брать с этих земель полной мерой. Сейчас они дают в среднем лишь 30 центнеров кормовых единиц с гектара, а в Каменецком, Дрогичинском, Столинском и Кобринском районах и того меньше.

Половина осушенных земель у вас занята под лугами и пастбищами. Но в каждом втором вашем районе и в области в целом продуктивность их не превышает 20 центнеров кормовых единиц. Более того, в Ивацевичском, Столинском и Жабинковском районах ниже этого показателя отдача даже орошаемых угодий. Тут есть над чем задуматься, есть над чем поработать областной парторганизации, ее кадрам, специалистам сельского хозяйства.

Я коснулся лишь трех, на мой взгляд, весьма актуальных проблем. Недостатков, упущений у вас, конечно, намного больше. Главное, чтобы эти проблемы видел каждый на своем месте и делал все необходимое для их практического решения. Надо усилить требовательность к кадрам, строже спрашивать с них за положение дел на порученном участке. Нужно каждому быть требовательнее к себе, к своей работе.

Пока же ваша областная партийная организация не добилась четкой исполнительской дисциплины всех кадров на всех уровнях. Значительное количество хозяйств не справляется с заданиями по произ-

водству и закупкам сельскохозяйственной продукции. Например, только в первом полугодии ваши колхозы и совхозы, не выполнившие плана, недодали государству 2160 тонн мяса. В целом же областью недопоставлено за три с половиной года 23 тыс. тонн этой продукции. Конечно же, сегодня об этих 23 тыс. тонн и речи не было бы, если бы каждый из руководителей отстающих хозяйств по-партийному ответственно выполнял свою долг.

До конца года осталось уже менее четырех месяцев. Сейчас требуется особенно четкая и слаженная работа всех звеньев агропромышленного комплекса, партийных, советских и сельскохозяйственных органов, чтобы не только сохранить, но и повысить небранные темпы роста производства сельскохозяйственной продукции, чтобы каждым хозяйством, районом и областью в целом обеспечить не только выполнение, но и перевыполнение взятых социалистических обязательств.

В народе говорят: пришла осень — работайте. Необходимо в каждом районе, в каждом хозяйстве так организовать дело, чтобы все выращенное на полях убрать вовремя и без потерь. Это касается прежде всего нашего «второго хлеба» — картофеля. Нужно с первых дней, без всякой раскачки обеспечить четкий ритм и высокопроизводительную работу всего уборочного конвейера, своевременную поставку картофеля всем потребителям.

Особую заботу следует проявлять об урожае будущего года — провести на высоком агротехническом уровне все озимы, залестись добротными семенами яровых культур — словом, наилучшим образом выполнить весь комплекс осенних полевых работ.

Надо по-хозяйски подойти к подготовке и зимовке скота. А предстоит сделать многое. Ни в коем случае нельзя ослаблять усилий по накоплению кормов. Пока их у вас заготовлено менее 11 центнеров

кормовых единиц на условную голову скота. А надо — 19. У вас есть еще немало колхозов и совхозов, где нет и половины этого количества.

Нельзя, товарищи, допустить, чтобы в эту зимовку хотя бы одно хозяйство вошло с плохой обеспеченностью кормами и тем самым стало потенциальным кандидатом в миляющие по производству и заготовке молока и мяса. Думаю, вы постараетесь, чтобы такого не произошло.

Нужно на самом высоком уровне решить все вопросы, связанные с подготовкой и стойловым периодом содержания скота, создать на каждой ферме, на каждом комплексе надлежащие условия для высокопроизводительной работы животноводов.

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ призвали продолжить Всесоюзное социалистическое соревнование за успешное проведение предстоящей зимовки, дальнейшее наращивание производства и закупок животноводческой продукции. Долг всех нас — делом ответить на этот призыв. Мы ждем от Брестской областной парторганизации, сельских труженников области новых достижений в выполнении Продовольственной программы.

Разрешите выразить уверенность, что вы порадуете и себя, и республику, и страну именно такими достижениями.

А сейчас я с большим удовольствием хотел бы выполнить приятную миссию — вручить области Почетную грамоту ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Под бурные аплодисменты всех участников собрания Н. Н. Слюньков вручил руководителям области, представителям трудовых коллективов Почетную грамоту ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Он еще раз сердечно поздравил всех трудящихся области с высокой наградой, пожелал больших успехов в грядущем, в выполнении задания пятилетия, осуществлений задач, которые стоят перед нами партия.

Слово предоставляется первому секретарю обкома партии Е. Е. Соколову.

Выступление Н. Н. СЛЮНЬКОВА

Товарищи! В республике, как и в нашей стране в целом, сегодня на всех участках народного хозяйства идет напряженная борьба за выполнение и перевыполнение заданий пятилетия, за успешное осуществление решений XXVI съезда КПСС, последующих пленумов Центрального Комитета партии. Повсюду наши люди работают с высоким сознанием своего трудового долга, проявляя творческую активность, организованность и дисциплину в решении стоящих перед нами хозяйственно-политических задач.

Возрастают эффективность руководства, мобилизующая роль партийных, советских и хозяйственных органов на основе все более прочного утверждения в их деятельности, как того требует ЦК КПСС, конкретности, деловитости и ответственности.

Все это дает свои положительные результаты. Динамично развивается экономика республики. За восемь прошедших месяцев темпы роста промышленности и производства составили 6,3 процента, производительности труда — 5,5. Достигнутые рубежи значительно превышают показатели как плана, так и принятых нами на нынешний год социалистических обязательств.

Развивается и закрепляется тенденция улучшения дел и во всех других отраслях нашего народного хозяйства. Уже практически завершена уборка хлебов. Намолот зерна намного превышает производство его в прошлом году. Выращен неплохой урожай картофеля, льна, сахарной свеклы. За январь—август заготовки мяса увеличились на 14 процентов, молока — на 9. То есть ныне, как и в прошлом году, наши сельские труженники дают значительную прибавку по продаже государству животноводческой продук-

И хотя у нас есть еще немало нерешенных вопросов и

трудностей, которые предстоит преодолеть, сделанное трудящимися республики под руководством партийных организаций является хорошей основой для успешного завершения пятилетки по всем важнейшим позициям развития экономики.

В результатах, полученных республикой, — весомый вклад коммунистов, всех трудящихся брестчины. Я с удовольствием хотел бы отметить возрастающий вклад областной партийной организации, советских и сельскохозяйственных органов, всех труженников села вашей области в пополнение продовольственных ресурсов страны.

Признаем этого является присуждение области Почетной грамоты ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продукции в зимний период 1983/84 года.

Позвольте, дорогие товарищи, от имени ЦК Компартии Белоруссии, Президиума Верховного Совета и правительства республики горячо и сердечно поздравить вас и в вашем лице всех труженников сельского хозяйства области с этой высокой и заслуженной наградой.

Воодержанной вами победой во Всесоюзном соревновании аккумулярованы самоотверженный труд животноводов, механизаторов, специалистов и руководителей хозяйств, всех работников агропромышленного комплекса, большая организаторская и политическая работа партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

Успех ваш особенно примечателен тем, что он является отражением и подтверждением большой созидательной силы, заложенной в перестройке работы кадров снизу доверху, в совершенствовании стиля руководства и управления. Ведь, как вам известно, еще в прошлом году на пленумах ЦК КПБ, республиканских совещаниях ру-

ководящие кадры области подвергались критике за недостаточное использование имеющихся возможностей и резервов, особенно производственно-технического потенциала на селе.

Прямо скажу: огорчало, что брестчины, в развитие сельского хозяйства которой государство вложило за последние годы огромные средства, не получала от них должной отдачи и в растениеводстве, и в животноводстве. По ряду важнейших позиций вы отставали от соседних областей республики, располагающих меньшими ресурсами.

Сегодня приятно отметить, что обком партии, облисполком, областная партийная организация, все кадры сделали правильные выводы из критики, отнеслись к ней по-партийному, по-государственному. Это, товарищи, делает вам честь.

Принятые вами конкретные меры по повышению эффективности сельскохозяйственного производства, большая работа по мобилизации людей на достижение поставленной цели позволили за короткое время добиться существенных сдвигов в результативности хозяйствования. В текущем году у вас значительно повысилась урожайность зерновых культур. По этому показателю вы вышли на второе место среди областей республики. Возросла отдача и кормовых угодий.

Ускорились темпы развития животноводства. Оно взяло хороший старт в прошедший стойловый период. За минувшую зимовку в сравнении с предыдущей выращены не скота и птицы увеличилось в колхозах и совхозах области на 17 процентов, производство молока — на 9. Государственные закупки мяса возросли на 15, молока — на 14 процентов.

Важно, что полученные приросты продукции достигнуты в основном за счет интенсивных факторов, Удой от коровы за